

Vzhodno bojišče. Živahno ognjeno delovanje pri Smorgonu, zapadno od Lucka in ob od Zloczowa in Haliczza v Tarnopol vodeči železnici.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Nemški odgovor Wilsonu.**

Berlin, 15. junija. „Norddeutsche Allg. Ztg.“ se bavi v daljšem članku z Wilsonovim sporočilom glede vojnih ciljev ter polemizira proti njegovim vzrokom. Med drugim pravi o vzrokih vojne in o Wilsonovi trditvi, da hoče posredovati mir. Lani je to trdil, obenem pa dostavil, da tega ne more storiti, dokler ni zopet izvoljen. Ko mu je 12. decembra mirovna ponudba centralnih držav delo olajšala, tega ni storil. Šele, ko je pomorska vojna ogrožala ameriško trgovino in Anglijo, je iznašel Wilson nemško autokratsko intrigo, ki jo je treba zlomiti. Trozvezne pogodbe so absolutno defenzivne in če Wilson posebno naglašala Berlin in Bagdad, naj se da podučiti o naših gospodarskih namenih napram Turčiji ob pričetku vojne. Obenem pa naj si da predložiti ententne pogodbe glede razdelitve vojnega plena. Konstantinopla, Alzacije in Lotarinske ter levega brega Rena, glede Male Azije, nadalje glede italijanskih aspiracij in želja Rusije. Povedo naj Ameriki tudi, kaj so obljubljale ententne države Bolgarski za pridružitve na strani entente. — Zahteva naj nadalje objavo vseh vojnih ciljev ententnih držav. Potem bo svet lahko sodil, potem bo spoznal, da stoji tam trust narodov, ki z intrigami vedno iznova potiska nove narode v krvoprelitje, da razbijje centralne države. — Nova Rusija je opetovano izjavila, da njeni vojni cilji niso taki, marveč mir brez aneksij in vojnih odškodnin. Ta formula ne ovira miru med Rusijo in zavezniškimi državami, ki niso zahtevale od Rusije nikdar aneksij in kontribucij. Centralne države nasprotno v prostem medsebojnem sporazumu z Rusijo ustvariti stanje, ki jim omogoča v mirnem razvoju trajno prijateljsko sosedsko življenje.

**Delavski in vojaški svet o mirovnem vprašanju.**

K.-B. Petersburg, 15. junija. Glasom poročila petersburške brzojavne agenture je poslovni odsek delavskega in vojaškega sveta objavil kot odgovor na pismo Alberta Thomasa, Hendersona in Vandervelda izjavo o programu za mednarodno socijalistično konferenco, izdelano od delavskega in vojaškega sveta, v kateri razklada, da je ruska revolucija dokazala nujno potrebo sklepa miru in združitve delavstva vseh dežel v to svrhu, in sicer miru brez aneksij in odškodnin v nasprotstvu s stremljenjem imperijalističnih in vojaških interesov.

Člani kongresa bi se po priznanju pravice do samoodločbe vseh narodov brez težave zedinili glede prihodnosti Alzacije in Lotarinske in drugih pokrajin ter o višini odškodnin za od vojne upostošene dežele Bel-

**Za boleče ude** je vtiranje s Fellerjevim bol lajšajočim rastlinskim fluidom z zn. „Elsa-fluid“ prava do brota. Fluid poživi kroženje krvi in živahneje krožeča kri zopet hitro dovede gorkoto, gibčnost in dobro počutje v boleče ude. — Ta odlična lastnost „Elsa-fluida“ se pohvalno omenja in je težko najti kako drugo vitalno sredstvo, ki bi bilo bolj pripravno za bol lajšajoče masaže. Vrhu svega tega je pa tudi to domače zdravilo jako ceno, ker stane mala steklenica samo 42 vin. Seveda po pošti ni mogoče poslati manj kot 12 steklenic in stanejo iste na vse kraje prosto poštine samo 6 K, 48 steklenic 20 K (predvojne cene). — Edino pristno se naroča le pri lekarnarju E.V. Feller, Stubica, Elsatrg št. 241 (Hrvatska). — Kdor trpi vsled revmatizma, protina ali skruine, navadno trpi tudi vsled zaprtja. Taki naj bodo tedaj opozorjeni na Fellerjeve lagodno odvajajoče barbarbarske kroglice z zn. „Elsa-kroglice“, ki se lahko naroče istočasno z „Elsa-fluidom“. 6 škatlic stane prosto poštine 4 K 40 v in naj bi bili obe navedeni domači zdravili vedno pri roki. — Fellerjevi pristni mentolovi črtniki z zn. „Elsa“ ki je dober za migreno in stane 1 krono, se lahko priloži pošiljati. (—e—)

gije, Poljske, Galicije, Srbije in drugih. Te odškodnine ne bi imele ničesar opraviti z onimi, ki se nalože kaki premagani deželi.

Kar se tiče pogojev za udeležbo na konferenci, ne zahteva delavski in vojaški svet od nikogar, da se drži dosedanje politike, zdi se mu pa tudi nepotrebna obveznost, da kdo že pred pričetkom konference katere bodoče sklepe pripozna. Konferenca socijalistov more imeti samo uspeh, če se njeni udeležniki ne smatrajo za zastopnike vojujočih se strank, ampak za zastopnike enotnega delavskega gibanja za skupni cilj splošnega miru.

**Avstrijsko uradno poročilo od sobote.**

K.-B. Dunaj, 16. junija. Uradno se danes razglašča:

Vzhodno bojišče. Ruski topovski ogenj v vzhodni Galiciji mestoma močnejši.

Italijansko bojišče. Bojni odmor ob Soči traja naprej. Na Plöckenu je delovanje sovražnika jako živahno. Na obmejnem hrbtu južno doline Sugana razvili so se večeraj zopet ljuti boji. Sovražnik bil je zavrnjen. V pokrajini Zebio izjalovil se je en sovražni sunek. V oddelku Adamello polastil se je sovražnik neke v sneženike naprej potisnjene straže.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od sobote.**

K.-B. Berlin, 16. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Zopet se je povišalo bojno delovanje ob flandrijski fronti šele v popoldanskih urah. Močni ogenj ležal je v pokrajini od Hollebeke in zapadno od Warnetona, kjer smo en angleški napad s skupnim učinkom naših baterij preprečili. Na večini krajih Artois-ronte prišlo je do ljutih bojev. Po izjalovljenju bojev od dne 14. junija zvečer napadi so večeraj zjutraj Angleži zopet vzhodno od Loosa. Naši bataljoni so zavrnili sovražnika in ga vrgli v bližinskem boju nazaj, kjer je vdrl. Tudi severno-zapadno od Bullecourta bili so Angleži, ki so v ranem jutru do naših drugih jarkov sunili, s krepkim protisunkom od tam zopet prepojeni. Danes zjutraj so se tukaj in vzhodno od Monchy novi boji razvili. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Aisne in v zapadnem delu Champagne se je zvečer artiljerijsko delovanje znatno povišalo in je ostalo na mnogih točkah tudi zvečer živahno. — Armada

vojvode Albrechta. Poizvedovalni sunki so nam prinesli v Lotrinški ravnini nekaj vjetih.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.**

K.-B. Dunaj, 17. junija. Uradno se danes razglašča:

Vzhodno bojišče. Na ogrski vzhodni meji mestoma patroljske praske. Pri Brezany bili so ruski poizvedovalni oddelki zavrnjeni.

Italijansko bojišče. Neko avstro-ogrsko letalno brodogrje metalo je na Goriškem na italijansko mesto Mossa z dobrim uspehom bombe.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od nedelje.**

K.-B. Berlin, 17. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V Flandriji bil je artiljerijski boj zvečer južno-vzhodno od Yperna in severno od Armentièresa močan. Južno-zapadno od Warnetona sunili so angleški oddelki dvakrat naprej; bili so zavrnjeni. Od kanala La Bassée do železnice Arras-Cambreij vladalo je živahno bojno delovanje artiljerij. Pri Monchy in Croisillesu nadaljevali so Angleži svoje sunke zjutraj in zvečer. Medtem ko je bil sovražnik vzhodno od Monchy gladko zavrnjen, vdrl je severno-zapadno od Bullecourta mimogredoč v naše jarke. V protisunkih, pri katerih smo nad 70 vjetih obdržali, zavzeli smo zopet postojanko. Tudi južno-zapadno od Cambreya ter med Somme in Oise pokazal se je sovražnik delavnejši nego v zadnjih dneh. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Aisne fronti narasel je ogenj časa do znatne sile. Ob Chemin des Damesu vdrl se zvečer naše naskočne čete v francosko postojanko severno-zapadno posestva Hurbise, si priborile neko višico in se držale proti trem močnim protinapadom; vjeli smo 25 francoskih lovcev in zaplenili 4 strojne puške. V Champagne je bilo mnogokrat ognjeno delovanje živahno.

Vzhodno bojišče. Bojevno delovanje zapadno od Lucka, južno-vzhodno od Zloczowa in v prednjem ozemlju

**Izseljevanje v Ameriko.**

Izseljevalne številke velike ameriške republike dajejo natančno sliko vsakokratnega gospodarskega položaja Amerike in stare Evrope iz katere prihaja vendar največ izseljencev. Od neznatnega števila izseljencev v letu 1823, ki so poskusili takrat v še precej neznanu Ameriki svojo srečo, pa do ogromnega števila 1,285.349 oseb v letu 1917 se je izseljevalno število v vsakem letu znatno menjalo. Jako nizke številke je prineslo 60. leto, čas meščanske vojne. Kako bode vplivala vojna in poznejši mir na te številke, se danes seveda ne more prorokovati. Na vsak način računajo ameriški mogotci z velikim številom izseljencev, da pridobijo za industrijo in kmetijstvo kolikor mogoče pridnih rok.



Upati pa je, da bode Evropa tudi v bodočnosti svojega ameriškega sovražnika izpoznala in da bodejo naši ljudje svojo moč raj na rodni grudi vporabljali, nego v denar željni, vampirju podobni tuji Ameriki.